
D'oùvient l a quasi intégralité de l'énergie s u rTerre?
Du soleil! I pétroleI charbonIgaz v i a

photosynthès
e

hydroélectriquev i acycledel'eau, éolienv i a différenc
es

detempérature

s u r l e globe⇒ différencede
pressio
n).

Exceptions: nucléaire,géothermi
e,

énergiesolairedirectecentralemarémotriceKunell
reçues u rT

D'oùlesoleil tire-t-ils o nénergie?

De l afusionnucléairedenoyauxlégers.

CommentexpliquerqueleSoleilmaigrisse d e plusde4 tonnes
chaquemicroseconde?

Celavient del afameuseformuled'Einstein E - m i . L'énergie rayonnéepar
le Soleilemportedel amassea v e c elle.
L'originedecetteénergieestjustement l adifférence demasseentreles2 noyaux
légersquifusionnent e t l enoyau résultant.
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Quelleestl a natureduspetre électromagnétique rayonnéparle
soleil? !

Quelle ests o nallure? ¥Ë¥µ
:

De quellecouleurs e r a u n e étoilepluschaudequeleSoleil? Plusbleue d'ondeend

Comment appelle-t-on l a loiquilie l a températured'unesurface

à l a longueurd'ondemaximale de s o n spectred e corpsnoir?
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À quelle partie duspectre correspond l'émission delasurfaceterrestre?[m
ax

?

] Loide Wien : lemou a ¥ (la longueu
r

d'ondedu maximum|
Aux infrarouge

s proportionne
lle

à l a température
)lemaxi 10µm pourl asurface

terrestre

Or leCgabsorbepluslesrayonnements
autour d e10µmquece u xautourd e zoo

nmfmaedosdee.ly
⇒ effetdes e r r e!



L a puissance surfaciquedu rayonnement
solaire reçu s u rTerre

est d-environ 1kWl u i . Combien recevrait u n vaisseau situé2 fois
plus loindusoleil s u r s e s panneaux solaires? ¥ÆP d ta ⇒ 2 × foisplus loin= 4foismoinsdepuissance⇒ 25ohm?

L a puissanc
e

de rayonnement reçues u r 1 m'dépendde l'orientationpar
rapporta u x rayons.
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:::::::::::::*a u cosinusdel'angleentre les rayons
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Comment explique-t-on lessaisons?

Inclinaison de l'axe derotation d e l aTerre.

Pourqu
oi

l a surface de laTerre serait-ellee n
moyenne plus froide que

celledelaLunes i laTerre
perdaits o n atmosphère?

L'albédode lasurfacelunaireest inférieurà celuidel a surfaceterrestre(laLuneestsombre! )

Exemple d'effetd'albédo: u n e feuillede chêneplussombre

que l a
glaceabsorbeplusde rayonnemen

t
solaire,c equifait

fondre l a glac
e

souselle.


